
ASPECTOS DERIVADOS DE LA TRANSICIÓN AL NUEVO PLAN 
GENERAL DE CONTABILIDAD 
 
Con fecha 13 de marzo de 2008, Renta 4, Servicios de Inversión, S.A. sociedad matriz 
del Grupo Renta 4, formuló sus cuentas anuales del ejercicio anual terminado el 31 de 
diciembre de 2007 de acuerdo con el plan general de contabilidad vigente en dicha 
fecha. Con fecha 20 de noviembre de 2007, se publicó el RD 1514/2007 por el que se 
aprobó el nuevo plan general de contabilidad (PGC), que entró en vigor el día 1 de 
enero de 2008 y  que es de obligatoria aplicación para los ejercicios iniciados a partir 
de dicha fecha. 
 
La Sociedad ha decidido aplicar como fecha de primera aplicación el 1 de enero de 
2008. A continuación se muestra la conciliación entre el patrimonio neto de la 
Sociedad a fecha 1 de enero de 2008 determinado de acuerdo con los criterios de 
valoración del antiguo plan general de contabilidad y con los criterios de presentación 
y valoración del nuevo plan general de contabilidad, detallando los ajustes más 
significativos practicados, con motivo de la aplicación de las nuevas normas: 
 
 
DETALLE Y EXPLICACIONES 
 
CONCILIACIÓN DEL PATRIMONIO NETO  

 
PATRIMONIO NETO P.G.C 1990 ( 31/12/07)  109.414 
   
   
   
Ajustes por valoración de los activos financieros disponibles para la 
venta 1 35.081 
   
Reservas   
Revaluación cartera de negociación 2 13 
Efecto financiero préstamos  3 -483 
Gastos de ampliación de capital 4 -3.566 
Otros instrumentos de capital   
Remuneraciones basadas en instrumentos de capital 5 170 
Valores propios   
Acciones propias 6 -853 
   
   
PATRIMONIO NETO P.G.C  2007 (01/01/08)  139.776 



 
 

A continuación se incluye las explicaciones correspondientes a los principales ajustes 
efectuados sobre las distintas partidas del patrimonio neto, como consecuencia de 
aplicar los criterios del Nuevo Plan General de Contabilidad de 2007: 

1.         Ajustes por valoración de los activos financieros disponibles para la venta 

Los ajustes corresponden a la contabilización por su valor razonable de los 
activos clasificados en la cartera de activos financieros disponibles para la 
venta  netos del correspondiente efecto fiscal y que de acuerdo con el PGC de 
1990 se registraban por su coste de adquisición, saneándose posteriormente, 
con abono a la cuenta compensadora de activos y fondos específicos, si el 
valor de mercado de los mismos fuese inferior. Los cambios de valor se han 
registrado en  “Ajustes por valoración” en la fecha de primera aplicación 1 de 
enero de 2008.  

2.    Cartera de negociación 

Los ajustes corresponden principalmente a la contabilización por su valor 
razonable de los activos clasificados en la cartera de negociación y que de 
acuerdo con el PGC de 1990 se registran por su coste de adquisición, 
saneándose posteriormente, con abono a la cuenta compensadora de activos y 
fondos específicos, si el valor de mercado de los mismos fuese inferior. Los 
cambios de valor se han registrado como “Reservas” en la fecha de primera 
aplicación 1 de enero de 2008 y posteriormente en la cuenta de pérdidas y 
ganancias. 

3. Préstamos empleados tipo 0  

La Sociedad, tiene concedidos préstamos a tipo cero a empleados, para la 
compra de acciones de la Sociedad, amortizables en un plazo de 15 años. Se 
ha ajustado el efecto financiero de dichos préstamos que se imputa a lo largo 
de la vida de los mismos. Dicho efecto financiero se ha ajustado en la fecha de 
primera aplicación minorando las “Reservas”  y posteriormente imputándolo 
en la cuenta de resultados  como “Gastos de Personal”.  

   4.         Gastos de ampliación de capital 

Debido a la ampliación de capital que tuvo lugar en el ejercicio 2007, para la 
ejecución de una oferta pública de suscripción (O.P.S.), la Sociedad incurrió 
en unos gastos que se encuentran disminuyendo las “Reservas”. Con P.G.C de 
1990, estos gastos se registran en el activo del balance de situación  y eran 
amortizados de forma lineal en un plazo de 5 años. 

 
5.          Remuneraciones basadas en instrumentos de capital 

El valor razonable estimado de las acciones entregadas a los empleados 
correspondientes al plan de remuneración mediante entrega de acciones de la 
sociedad que se refleja como un pasivo en el epígrafe “Remuneraciones 



pendientes de pago” de acuerdo con el P.G.C. de 1990, se ha clasificado como 
patrimonio neto dentro del epígrafe “Otros instrumentos de capital” 

 



 

 

6.       Valores Propios 

En el ejercicio 2004 el Grupo realizó un compromiso de recompra con Banco 
de Madrid de instrumentos de capital propios. Los instrumentos sujetos a este 
compromiso de recompra están afectos al plan de entrega de acciones a los 
empleados (a 5 años), imputándose dichos resultados a la cuenta de pérdidas y 
ganancias consolidada según P.G.C de 1990 a medida que dichas acciones son 
entregadas a los empleados. De acuerdo con el P.G.C. de 2007 las acciones 
objeto de este compromiso de recompra con Banco de Madrid han sido 
contabilizadas como instrumentos de capital propio, registrándose como 
contrapartida el pasivo financiero a Banco de Madrid  

 
 
 


